

ПОЕДИНКИ ВЫСОЧАЙШЕГО НАКАЛА

На заключительной стадии розыгрыша Кубка европейских чемпионов слабых соперников нет. Именно поэтому весенние игры восьми лучших клубов всегда проходят в интереснейшей борьбе, отличаются высоким спортивным накалом.

Не был исключением и первый матч 1/4 финала в Бордо между хозяевами поля — великолепной командой «звезд» европейской величины «Бордо» и нашим «Днепром». До начала поединка, как известно, больше шансов в прогнозах специалистов отдавалось французскому чемпиону, который находится в прекрасной спортивной форме. Однако действительность опровергла все ожидания: не имеющий в новом сезоне достаточной игровой практики «Днепр» оказал упорнейшее сопротивление мастерам из «Бордо». Он первым пропустил мяч в свои ворота (Лякомб, 10 мин.), затем чудеса вратарского искусства продемонстрировал Сергей Краковский. Он в отличном стиле парировал пенальти от Д. Мюллера (20 мин.). Самоотверженно действовала вся команда Днепропетровска, а на 43-й минуте острая контратака «Днепра» закончилась голом (Лютый).

Таким образом, матч завершился (вопреки ожиданиям многих специалистов) боевой ничьей — 1:1. Команды выступали в следующих составах: «Бордо» — Дропси, Тувенель, Рор, Спешт, Баттистон, Жирар, Тигана, Шалана (Тюссо, 80), Лякомб, Жиресс, Мюллер; «Днепр» — Краковский, Башкиров, Вишневский, Пучков, Лысенко, Багмат, Кузнецова (Чередник, 63), Дилай, Лютый, Протасов (Кулинич, 84), Таран.

Как закончится второй, сегодняшний матч? Этого не может, вероятно, предсказать никто. «Бордо» в нынешнем сезоне (до 6 марта) сыграл уже 50 официальных матчей: 27 — в чемпионате Франции, 8 товарищеских, 5 — на европейские кубки (с дополнительным временем), 5 — лиги, 4 — на Кубок Альп и 1 — на Кубок страны (33 победы, 9 ничьих и 7 поражений, мячи 93:39). «Днепр» же сыграл только 2 матча чемпионата СССР и несколько товарищеских игр на заснеженных полях.

«Бордо» имеет более чем столетнюю историю. В 1950 году команда выиграла Латинский кубок (в финале победила «Бенфику» — 2:1 и 3:3). В Кубке УЕФА: 1982 г. — 4:0 и 4:0 у «Рейкьявика», 2:1 и 0:2 — с «Гамбургом»; 1983 — с «Карл Цецик Яеной» — 1:3 и 5:0, «Хайдуком» — 1:4 и 4:0, «Крайовой» — 1:0 и 0:2; 1984 — с «Лейпцигом» — 2:3 и 0:4.

В 27 матчах нынешнего чемпионата Франции 52 мяча забили: Лякомб — 14, Мюллер — 11, Жиресс — 7, Андре и Жирар — по 4, Баттистон и Тигана — по 3, Спешт и Мартинес — по 2, Тюссо — 1 (еще 1 мяч забил в свои ворота игрок «Страсбурга»).

В составе «Бордо» выступают чемпионы Европы Баттистон, Жирар, Тигана, Лякомб и Жиресс, чемпион Олимпиады-84 Тувенель, игроки сборных Португалии (Шалана) и ФРГ (Мюллер).

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Сегодня все три советских клуба играют ответные четвертьфинальные матчи европейских турниров на своих полях.

Вот полный список сегодняшних поединков (в скобках — результаты первых матчей, сыгранных 6 марта 1985 года) и краткий комментарий к играм Кубка чемпионов.

КУБОК ЧЕМПИОНОВ

«Днепр» (Днепропетровск, СССР) — «Бордо» (Бордо, Франция) — (1:1).

«Ливерпуль» (Ливерпуль, Англия) — «Австрия» (Вена, Австрия) — (1:1).

«Спарта» (Прага, ЧССР) — «Ювентус» (Турин, Италия) — (0:3).

«Панатинаикос» (Афины, Греция) — «Гетеборг» (Гетеборг, Швеция) — (1:0).



В самом престижном кубке — Кубке чемпионов — самым сенсационным был результат первого матча одной четвертьфинала в Бордо. Французский клуб сейчас — один из сильнейших в Европе, а его средняя линия, пожалуй, и в мире. Но именитым звездам, которые находятся в разгар национального первенства в прекрасной форме, футболисты «Днепра» противостояли самоотверженную коллективную игру. И выше всяких похвал удачные действия вратаря **Сергея Краковского** [на снимке — слева]. Шутка ли: второй международный матч подряд [и какого накала!] он парирует пенальти! Так было 7 ноября 1984 года на стадионе «Металлург» Кривого Рога во встрече с «Левски-Спартаком» (Болгария), так было и две недели назад в Бордо.

Ответный мяч у «Днепра» забил **Владимир Лютый** [на снимке — справа].

Как и ожидалось, довольно легко добился победы дома другой суперклуб — итальянский «Ювентус». Этим самым он практически обеспечил себе выход в полуфинал. Мячи забили чемпионы мира Тарделли (35 мин.), Росси (65 мин.), а также Бриаши (84 мин.).

Еще одна именитая команда «Ливерпуль» 6 марта была не в лучшей своей форме, и австриец Польстер закрепил преимущество «Австрии» уже на 22-й минуте встречи. Но на 86-й минуте Николосу все же удалось сравнять результат.

Хорошую заявку на общий успех сделал греческий «Панатинаикос» в Швеции: на 50-й минуте его игрок Саравакос забил единственный мяч с пенальти.

Ответные матчи ожидаются с большим интересом.

ВЗГЛЯД С ТРИБУНЫ

Советская и французская печать, специалисты футбола об игре «Бордо» и «Днепра»

— Кажется, футбол не вызывал бы у нас столько эмоций, — сказал в беседе с корреспондентом «Спортивной газеты» заслуженный мастер спорта СССР, бывший капитан киевского «Динамо» и бывший тренер «Днепра» Андрей Биба, — если бы не такие захватывающие спектакли, как матч «Бордо» и «Днепра». Поехав по футбольным полям мира, я что-то не встречал такой техничной команды, как «Бордо».

Французская газета «Экип» подчеркивала, что поединок не дал оснований разочароваться в игре «Бордо», но зато познакомил французских болельщиков с таинственным клубом из Днепропетровска, который собственными усилиями создал свою международную репутацию в тот поздний вечер, в среду.

«Технические, стремительные футболисты из Бордо, — отмечал в телевизионной передаче лучший футболист Европы, капитан сборной Франции Мишель Платини, — даже в начальные домашние комбинации включают элемент творчества, и это зачастую делает их атаки поистине непредсказуемыми».

«Крепкими и быстрыми» назвал футболистов «Днепра» корреспондент парижской «Фигаро».

«Самое потрясающее, — пишет главный редактор еженедельника «Франс-футбол» Жак Ферран, — что в концовке матча «Днепр» едва не забил победный гол».

«Краковский — герой дня», — писала французская «Сюд Уэст».

«У него превосходная вратарская школа», — добавляет «Экип».



ГЕННАДИЙ ЛИТОВЧЕНКО — ФУТБОЛИСТ НОМЕР ОДИН

В 21-й раз популярный еженедельник «Футбол-хоккей» проводил свою анкету на определение лучшего футболиста сезона. В конкурсе-84 принял участие 179 футбольных журналистов страны. И 106 из них, в том числе все 6 из Днепропетровска, отдали первое место 21-летнему капитану нашего «Днепра» Геннадию Литовченко. В сумме он набрал 397 очков (106 первых, 30 вторых и 19 третьих мест).

Второе место в конкурсе занял вратарь «Зенита» Михаил Бирюков — 222 очка, третье Юрий Гаврилов — 75 очков.

За все предыдущие годы лучшими футболистами страны в возрасте 21 года признавались лишь признанные мастера атаки Олег Блохин («Динамо» Киев) и его тбилисский одноклубник Рамаз Шенгелия.

Геннадий Литовченко признан лучшим футболистом «Днепра» в сезоне-84 и по результатам конкурса газеты «Днепр вечерний».

Вот что сказал о футболисте номер один старший тренер «Бордо» Э. Жак: «Пространная планка, я убедился, что душой «Днепра» является Геннадий Литовченко, полузащитник-организатор. Но мы его так и не увидели, он пропустил эту встречу из-за дисквалификации. Так что наше знакомство не оказалось исчерпывающим».